

今日汝州

我市金秋助学开始申请

2018年7月30日
星期一
农历戊戌年六月十八

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2159 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州市信息中心官方微信 今日汝州新闻客户端

以党的建设高质量推动经济发展高质量,谱写中原更加出彩新篇章

市委常委会召开议军会议

同日,市四大班子领导集体参加军事日活动

本报讯 (记者 李红涛 实习生 桂子涵) 7月27日,在建军91周年即将到来之际,市委书记、市长、市人武部党委第一书记陈天富在驻汝武警某部主持召开市委常委会议军会议,听取市人武部关于去年以来驻汝部队有关工作情况及需要关注解决的问题汇报,安排部署下一阶段工作任务。

陈天富在讲话中代表市四大班子向驻汝部队全体指战员致以节日的问候,向军队离

退休干部、革命伤残军人、转业复退军人、军烈属表示诚挚的问候和良好的祝愿。

陈天富指出,长期以来,驻汝部队大力弘扬人民军队的光荣传统,视驻地如故乡、把群众当亲人,在致力于国防和军队现代化建设的同时,自觉服从、服务于地方经济社会发展大局,在经济建设、抢险救灾、植树造林、精神文明建设和维护社会治安稳定中勇挑重担、无私奉献,发挥了不可替代的作用,充分展现了人民子弟兵的英雄本色,赢得了全市广大干部群众的衷心爱戴和拥护。

陈天富强调,全市各级各部门和驻汝部队广大官兵要深入贯彻落实党中央、中央军委关于改革强军的战略部署,进一步增强国防意识、大局意识,提高政治站位,增强党管武装和服务驻汝部队的政治担当,要强化军地联动,深化国防动员工作。要主动担当作为,强化拥军优属各项政策落实,把服务好部队建设当作头等大事,

进一步做好军民融合发展这篇大文章,努力开创军队和国防后备力量建设的新局面,共同谱写汝州改革发展新篇章。

会议还研究了其他事项。

当天,陈天富、李运平、张留华、陈国重、李晓伟、张伟、刘鹏、李涛、张剑奇、李游等在汝市四大班子领导和驻汝部队首长一起,集体参加军事日活动,参观了驻汝武警某部荣誉室,观看了实装操作训练和特种警卫科目展示。

除杂草、种菜、扫院子、擦玻璃

80岁老人脱贫路上争先进

“老岳,昨天给你布置的作业完成没有?”7月27日,风穴路街道党工委副书记宋晓宇来到岳根喜的家中,验收昨日给这位80岁老汉布置下去的任务。

“完成了,完成了,那一片的碎砖、石头蛋儿都拾掇利索了,宋书记你去检查一下。”这位已经进入杖朝之年的老汉,就像是得了满分试卷的孩子一样,着急忙慌地炫耀着自己的成绩。

今年已经80岁的岳根喜家住风穴路街道党屯社区,本该老有所乐、乐享清福的他,却依旧是家里唯一的顶梁柱。20多岁的儿子,因为智力缺陷至今需要人来照顾,还有一个3岁的小孙女靠他抚养,这个祖孙三代组成的

三口之家,就像是汪洋大海中的一艘孤船,日子过得风雨飘摇。“俺家现在老的老、小的小、憨的憨,日子过得吃了今天愁明天,我老了,不中用了。”说起家中的境况,这位受尽生活磨难的老党员,用双手捂住脸,阻止着眼眶泛起的酸涩。“幸好现在有办事处,有万汇城企业,有宋书记指点着,现在的家,我原来做梦都梦不见。”

据了解,自扶贫工作展开以来,风穴路街道办事处为一家三口上了低保,儿子办了残疾补贴,并帮助安排一份村级保洁员的工作,之后组织辖区万汇城企业,把岳根喜家屋里屋外粉刷一新,硬化了院子、建了围墙和大

门,改了水和电线,买了家具家电……可当一切帮扶措施落实到位之后,帮扶责任人宋晓宇犯起了愁,如何激发这父子俩的内生动力呢?怎么巩固帮扶成效呢?等靠要的心理可是要不得。

一番思索后,宋晓宇就当了这对父子的扶贫老师,每天早上来到家里,根据实际情况,布置一项他们力所能及的任务。“以前我来给他们拾掇屋子,现在就教他们怎么拾掇。毕竟,扶贫扶不了一辈子呀,想彻底改变还得靠自己。”除杂草、种菜、扫院子、擦窗户……每天一项作业,第二天检查,再布置,再检查,如

此循环,这对扶贫路上的“师徒”一直忙着,干着,坚持着……

“宋书记,你来看看这院里现在长出来的菜,俺一家压根吃不完,拿出去卖点咋样?啥药也没打,可喧嘞!”听到这位虽已80岁,但身体硬朗,神采奕奕的老岳提出的建议,宋晓宇发现,“老徒弟”已经上道了,再瞧瞧曾经杂草丛生,现在窗明几净的家,仿佛已能看到老岳的脱贫之日,就在不远的前方。

朱梦文

脱贫攻坚进行时



从长垣创文成功看志愿者活动

我市于今年2月被中央文明办确定为2018-2020年创建周期全国文明城市提名城市后,创建活动成为全市的一项中心工作,各单位按照各自分工迅速投入创建活动。回顾半年来的工作,有亮点、有成效,但给笔者的总体感觉是,创文的氛围不够浓厚,全民创建的局面尚未形成,在一些群众的眼里,创文似乎是公家的事儿。究其原因,笔者以为要改变上述局面,倡树全民志愿服务的长效机制,让全体汝州人动起来,打一场“人民战争”式的创建战役实有必要。

反观创文一举成功的长垣县,让我们可圈可点的地方很多,笔者仅以志愿者活动为例。志愿服务在该县已成为一项常态化、规范化的公益活动。所有参与志愿服务的志愿者都有专属的个人档案,志愿者每次参加志愿服务活动都会得到一定的志愿积分,积分可以兑换奖品,还可以享受到免费理发等一系列“被服务”。

长垣县的做法是,成立志愿服务工作委员会,印发《关于推进全县志愿服务制度化的通知》等文件,将志愿服务活动纳入文明单位、文明村镇、文明社区等创建考核内容。从2015年开始,长垣实施县处级领导分包路段和单位制度,对城区路段进行责任划分,包干到每个单位,利用每个周五开展志愿服务活动。

长垣县对学雷锋“文明使者”志愿服务站采取重点突破、全面开花的方式,分类指导、梯次推进。对窗口单位、城乡社区、广场游园等公共场所,以及图书馆、乡镇综合文化服务站等公共文化场所,按照“六有一落实”的标准建设志愿服务站310个;对城区内沿路和在岗人员较多的学校,指导建立志愿服务站10个,志愿服务点76个。

2017年4月开始,长垣县依托全国志愿服务信息系统,全面推广志愿服务注册和记录制度。目前,该县已注册志愿者41065人,占城区人口17.6%;22类窗口,12个社区和105个小区等建立了志愿服务活动记录台账。完善志愿服务记录制度和积分奖励措施,出台《关于在志愿服务组织开展星级认证工作的意见》《长垣县志愿服务记录管理办法》和《长垣县志愿服务激励回馈办法(试行)》等文件,除了积分奖励,还设置了时间银行和爱心银行等,对志愿者给予免费体检、评优评先、技能培训、小额贷款等优惠待遇,激发社会各界力量更加踊跃参与志愿服务活动。(下转第2版)



我市食品安全宣传周启动

本报讯 (记者 关莉燕) 7月27日,我市2018年食品安全宣传周启动仪式在市工人文化宫广场举行,市领导赵三壮参加活动并出席启动仪式。

此次活动围绕“尚德守法,食品安全让生活更美好”主题,通过拉横幅、发放宣传单等多种形式向群众宣传食品质量安全相关知识。

通过活动,积极引导食品行业市场主体及从业人员大力开展道德诚信宣传,树立尚德守法正面典型,增强企业主体责任意识,推进诚信体系建设,营造人人重视食品安全的良好氛围。

图为市农业局工作人员现场为群众检测果蔬农药残留。
裴晓丹 摄

坚定决心 勇于担当 争当全市创文排头兵

——访市政协秘书长张胜伟

“全国文明城市是一个城市的最高荣誉,是城市形象、品位和发展水平的集中体现。创建全国文明城市,是顺应人民群众对美好生活的向往,着力提升人民群众获得感的一项民心工程。市政协要认真落实市委、市政府要求,把其列入年度重点工作,全力助推全国文明城市创建。”7月19日,市政协党组成员、秘书长张胜伟在接受记者采访时说。

张胜伟说,在全市创文工作动员会召开后,市政协迅速行动,对照承担的创建任务,制定了详细的工作方案,定人员、定任务、定进度、定时限,做到事事有人过问、件件有人落实,切实将创建任务落到实处。一是成立了由8位正科级党员领导干部任组长和副组长的领导小组,建立工作班子,为推进创建工作提供坚强的组织保障。二是明确目标。召开专题会议,为机关全体人员印发学习材料,认真组织学习活动,做创

文工作的“明白人”。三是营造氛围。在机关广泛开展讲文明用语、文明办事、文明出行、文明餐桌、文明做人等主题活动,通过军事日、环保行、健步走等活动促进机关干部职工树立积极向上、绿色的生活理念,自觉文明形象的带头人,为文明城市创建营造了良好氛围。四是积极开展政协志愿者志愿服务活动,如到政协机关分包的贫困村焦村镇杜村慰问驻村工作队和贫困户等,深入推进志愿服务活动制度化、长效化,培育志愿服务工作品牌。五是开展文明城市创建与脱贫攻坚相结合,深入推进城乡文明共建活动。利用“六一”开展了机关干部职工和贫困户结对活动,促进机关干部子弟和贫困村儿童共同提升文明素质。分包领导到联系的乡镇下访时,积极督促乡镇创文工作开展;同时利用市

政协驻村道德讲堂广泛宣传,以点带面,使创文工作深入人心。

张胜伟说,政协委员来自社会各界,具有联系广泛、示范性强的优势,创文动员会召开后,市政协利用政协会议、市政协微信公众号、微信群等发动政协委员带头提升文明素质,宣传创建的意义,积极参与文明城市创建。在七月初召开的八届五次常委会上,对政协委员参与创建文明城市做出了明确安排,要求政协委员当好创建全国文明城市的宣传员、引导员和示范员,以实际行动影响和带动身边人。

张胜伟表示,文明城市创建任重道远,贵在坚持。下一步,市政协要继续提高机关干部职工文明素质,把文明城市创建作为重要政治任务,与机关日常工作同部署、两促进。把弘扬和践行社会主义核心价值观作为主线,把机关“学思讲堂”作为主要阵地,策划活动载体,开展主题活动,面向全体机关干部开展诚信、孝敬、勤俭和礼仪教

育,营造浓厚的文明城市创建氛围。要紧扣目标任务,紧盯时间节点,认真对照测评体系、测评标准,精细、周密、规范地做好资料收集、整理和报送,确保市政协承担的各项任务精准对标、全面达标。在巩固提高已有成果的基础上,注重长效机制建设,狠抓薄弱环节,争当全市创文工作表率。要继续发挥政协优势,围绕文明城市创建履行政协职能。积极组织政协委员围绕文明城市创建中的热点难点问题开展专题调研,针对创建中的薄弱环节和工作推进中的突出问题开展民主监督,发挥好政协组织在文明城市创建中的积极作用。以背水一战的坚定决心,责任在我的担当,快干实干的激情,团结一心,精益求精,为汝州市跻身全国文明城市行列作出新的更大的贡献。

于俊鸽

